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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна 

дисципліна 
Комерційна експлуатація судна 

Статус дисципліни 

(обов’язкова, 

вибіркова 

компонента) 

обов’язкова  

Викладач Войченко Тетяна Олександрівна 

к.е.н., доцент, в. о. завідувача кафедри природничо-

математичних та інженерно-технічних дисциплін 

Контактна 

інформація для 

консультування 

+38063 572 64 10 

larino@i.ua 

Онлайн консультації: понеділок, середа -14
30

-16
00

 

https://us05web.zoom.us/j/6925968074?pwd=STU2a0lHbk

w2dnV2emhiODRhay83QT09 

Ідентифікатор конференції: 692 596 8074 

Код доступу: EpZuk1 
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Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський) 

Ступінь вищої 

освіти Бакалавр  

Галузь знань 27 Транспорт 

Спеціальність 271 Морський та внутрішній водний транспорт 

Спеціалізація  271.01 Навігація і управління морськими суднами 

 

Офіційна назва 

освітньої програми 
Навігація і управління морськими суднами 

 

Обсяг дисципліни в 

кредитах ECTS 
 

Мета вивчення 

дисципліни 

Головною метою дисципліни «Комерційна 

експлуатація судна» є вивчення теоретичних та 

практичних питань комерційної експлуатації судна на 

базі комерційних та нормативних документів, які 

регулюють експлуатацію судна, обов’язки та 

відповідальність учасників транспортного процесу. 

Добре знання основних питань діяльності світового 

фрахтового ринку, де реалізується продукція (роботи, 

послуги) морського транспорту, необхідне для 

підготовки фахівців водного транспорту високої 

кваліфікації. 

Загальні 

компетентності 

ЗК18 Здатність розуміти основи економічних 

теорій, закономірності ефективного функціонування 

морського транспорту у світовій економіці та 

транспортній системі, аналізувати явища та процеси на 

яких ґрунтується комерційна експлуатація річкового та 

морського транспорту. 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ 

Тема 1. Комерційна робота на морському транспорті.  

Поняття про комерційну роботу на морському транспорті. Міжнародна 

торгівля. Торгові умови зовнішньоторговельних контрактів. Транспортні 

умови зовнішньоторговельних контрактів. Транспортно-експедиторська 

діяльність. Основні поняття технології морських перевезень. Міжнародна 

торгівля та її транспортне обслуговування. Структура міжнародних морських 

перевезень та міжнародні транспортні коридори. Організаційна структура і 

особливості управління водним транспортом. Склад матеріально-технічної 

бази водного транспорту.  

Тема 2. Форми договору перевезення вантажів. 
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Типові проформи рейсових чартерів. Рейсовий чартер та його умови. 

Опис судна та вантажу. Строки прибуття судна. Умови стосовно вантажних 

робіт. Типові проформи рейсових чартерів. Проформи рейсових чартерів на 

перевезення навальних вантажів. Розрахунок сталійного часу. Договори 

оренди суден. Умови рейсового чартеру. Розкриття значення окремих умов 

договорів на перевезення вантажів. Договори оренди суден. Умови тайм-

чартеру. Бербоут-чартер та менеджмент. Права та обов’язки судновласника 

згідно умов тайм-чартера. Складання таймшиту та визначення суми демереджу 

чи діспачу. 

Тема 3. Транспортні вимоги зовнішньоторговельних контрактів.  

Правила Інкотермс 

Договір купівлі-продажу та його транспортні базисні умови. Правила 

ІНКОТЕРМС-2000. Обов’язки продавця та покупця при купівлі товару на 

вимогах FAS. Обов’язки продавця та покупця при купівлі товару на вимогах 

FOB. Обов’язки продавця та покупця при купівлі товару на вимогах CIF. 

Обов’язки продавця та покупця при купівлі товару на вимогах CFR. Обов’язки 

продавця та покупця при купівлі товару на вимогах CPT. 

Тема 4. Інтеграція підприємств морського транспорту в світову 

транспортну систему 

Характеристика підприємств морського транспорту. Види судноплавних 

компаній. Міжнародні морські організації. Морські суди й арбітражні 

організації. Морські фрахтові біржі. Сюрвейєрські компанії. Торговельне 

мореплавання як основна ланка транспортної системи. Особливості організації 

пасажирських перевезень в сучасних умовах. 

Тема 5. Фрахтовий ринок та фрахтування суден 

Фрахтування суден. Стандартні і приватні проформи чартерів. 

Фрахтування на умовах рейсового чартеру. Фрахтування на умовах тайм-

чартеру. Стандартні типи тайм-чартеру. Фрахтування суден в бербоут-чартер. 

Фрахтовий ринок як система взаємовідносин у морських перевезеннях. 

Тема 6. Стивідорне обслуговування суден 

    Агентування суден. Права та обов’язки агента. Стивідорне 

обслуговування суден. Види контролю за судном під час знаходження в порту. 

Тарифи на перевезення вантажів лінійних компаній. Розрахунок провізної 

платні у лінійному судноплавстві. Особливості комерційної роботи при 

перевезеннях контейнерів. Процедура проведення перевірок. 

Тема 7. Портові збори та сплати 

Зміст Конвенції по спрощенню міжнародного морського судноплавства. 

Порядок отримання вільної практики. Портові збори та сплати. Тарифи в 

українських портах. Платня за перевезення вантажів у лінійному 

судноплавстві. Особливості вантажних перевезень суден-газовозів, хімовозів, 

танкерів. Призначення системи експлуатаційних показників використання 

флоту. Розрахунок портових зборів та послуг. Тарифи на портові збори та 

послуги в портах України. 

Тема 8. Страхування водних транспортних засобів. Морське 

страхування 



Страхування морських суден. Об'єкти морського страхування. Групи 

страхових ризиків при страхуванні морських суден. Договір страхування 

морського судна. Припинення відповідальності страховика за збитки, 

спричинені страховими подіями. Обов'язки страховика при настанні страхової 

події. Страхування на морському транспорті та його види. Дії адміністрації 

судна по захисту інтересів судновласника. Морський протест та його 

оформлення. 

Програмні результати 

навчання 

 

РН31 Знання основ економічної теорії 

та техніко-економічної, комерційної 

експлуатації та умов використання морських 

суден з метою виконання професійних 

обов’язків щодо підвищення експлуатаційних 

та економічних показників роботи 

транспортного флоту 

Політика курсу Академічна доброчесність. Порушення 

«Положення про систему забезпечення 

академічної доброчесності у ДУІТ» є 

серйозним порушенням, навіть якщо воно є 

ненавмисним. Положення доступне за 

посиланням: https://bit.ly/3sIg2AT 

Зокрема, дотримання академічної 

доброчесності передбачає, що пошуково-

дослідницькі роботи здобувач виконує 

самостійно, а також самостійно перевіряє їх 

он-лайн на безкоштовних сервісах на 

унікальність, антиплагіат (AdvegoPlagiatus, 

EtxtAntiplagiat, Content-watch, Copyscape, 

unicheck, EtxtAntiplagiat, Plagiarisma, Edu-

Birde, Like-Exactus, UNICHECK). 

В ДУІТ використовується програмне 

забезпечення Unicheck з метою перевірки 

академічних текстів на відсутність/наявність 

плагіату. Договір ДУІТ з ТОВ «Антиплагіат» 

«Про Використання Сервісу Unicheck» 

https://bit.ly/3rFLBtC.https://duit.edu.ua/educatio

nal-activities/academic-virtue/  

Політика курсу «Комерційна 

експлуатація судна» передбачає перездачу 

усіх невиконаних завдань в силу серйозних 

запізнень на заняття або пропущених пар без 

поважних причин. Здобувачі вищої освіти, що 

слухають дисципліну зобов’язані 

відпрацювати заняття/ невиконаний обсяг 

робіт (переписати контрольну роботу, 

https://bit.ly/3sIg2AT
http://advego.ru/plagiatus/
http://www.antiplagiat.ru/
http://www.content-watch.ru/text/
http://copyscape.com/
https://unicheck.com/uk-ua/free-plagiarism-checker-online
http://www.etxt.ru/antiplagiat/


написати реферат, інші письмові види робіт). 

У випадку запозичених робіт, випадків 

плагіату, виявів академічної недоброчесності 

(списування), недобропорядної поведінки в 

аудиторії викладач пропонує здобувачеві 

повторно виконати необхідний вид роботи. 

Форми поточного та 

підсумкового контролю 

В умовах модульно-кредитної 

технології навчання контроль успішності 

здобувачі поділяється на поточний і 

підсумковий контроль. Для ефективної 

перевірки рівня засвоєння здобувачами знань, 

умінь і навичок з навчальної дисципліни 

використовують різні методи і форми 

контролю:  

1) метод усного контролю: основне 

запитання, додаткові, допоміжні; запитання у 

вигляді проблеми; індивідуальне, фронтальне 

опитування і комбіноване;  

2) метод письмового контролю;  

3) метод тестового контролю. 

Поточний контроль успішності 

здобувачів - це систематична перевірка знань, 

яка проводиться на поточних заняттях 

відповідно до розкладу та відповідно до 

робочої програми. Його мета – систематична 

перевірка розуміння та засвоєння 

теоретичного навчального матеріалу, уміння 

використовувати теоретичні знання при 

виконанні практичних завдань тощо. 

Можливості поточного контролю: мотивація 

навчання, стимулювання навчально-

пізнавальної діяльності, диференційований 

підхід до навчання, індивідуалізація навчання 

тощо. Методи поточного контролю: усний 

контроль (під час опитування, бесіди, 

доповіді, читання тексту, повідомлення на 

задану тему та ін.); письмовий контроль 

(контрольна робота/тест у письмовій формі, 

твір, виклад матеріалу на задану тему в 

письмовому вигляді тощо); комбінований 

контроль; презентація СРС; практичний 

контроль (під час практичних робіт, під час 

усіх видів практики); спостереження як метод 

контролю; тестовий контроль; проблемні 

ситуації та ін. Поточний контроль 



здійснюється на кожному 

лекційному/практичному занятті відповідно 

до конкретних цілей теми з метою перевірити 

ступінь та якість засвоєння матеріалу, що 

вивчається та під час індивідуальної роботи 

викладача зі здобувачами для тих тем, які 

здобувачі опрацьовують самостійно і вони не 

належать до структури заняття. На всіх 

практичних заняттях застосовується 

об’єктивний контроль теоретичної підготовки 

та засвоєння практичних навичок із метою 

перевірки підготовленості здобувача до 

заняття. В процесі поточного контролю 

оцінюється самостійна робота здобувачів 

щодо повноти виконання завдань, рівня 

засвоєння навчальних матеріалів, оволодіння 

практичними навичками аналітичної, 

дослідницької роботи та ін. 

Рубіжний (модульний) контроль 

проводиться у формі письмової контрольної 

роботи. Модульна контрольна робота 

складається із 4 запитань на знання 

теоретичного матеріалу і дефініцій курсу. 

Контроль і оцінка (до 10 балів) виконання 

завдань МКР виконується в терміни згідно 

затвердженому графіку навчального процесу.    

Підсумкові бали з навчальної 

дисципліни визначаються як сума балів, 

отриманих здобувачем протягом семестру та 

балів, набраних на підсумковому контролі 

(залік). До семестрового контролю 

допускається здобувач, якщо він виконав всі 

види робіт, які передбачені у курсі вивчення 

навчальної дисципліни. Семестровий 

контроль здійснюється в письмовій формі за 

заліковими питаннями. Залік оцінюється 

максимально у 30 балів. 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

При виконанні рубіжного (модульного) контролю оцінюванню 

підлягають теоретичні знання та практичні навички, яких набули здобувачі 

після опанування певного модуля. Критеріями оцінки правильності виконання 

модульних контрольних завдань є: 

10 балів –здобувач дає абсолютно правильні відповіді на теоретичні 

питання з викладенням оригінальних висновків, отриманих на основі 



програмного, додаткового матеріалу та нормативних документів. При 

виконанні практичного здобувач застосовує системні знання навчального 

матеріалу, передбачені навчальною програмою; 

7 балів –здобувач повністю розкрив теоретичні питання на основі 

програмного та додаткового матеріалу. При виконанні практичних завдань 

застосовує узагальнені знання навчального матеріалу, передбачені навчальною 

програмою; 

5 балів –здобувач розкрив теоретичні питання, проте при викладенні 

програмного матеріалу допущені окремі помилки. При виконанні практичних 

завдань здобувач припустився помилок, за рахунок недостатнього розуміння 

програмного матеріалу; 

0 балів - здобувач дає неправильні відповіді на поставлені запитання, 

виявляє неналежний рівень знань теоретичного та нормативного матеріалу, 

неспроможний послідовно і правильно аргументувати свою точку зору. 

Самостійна робота включає підготовку до лекцій, практичних занять, 

самостійне опрацювання окремих розділів навчальної дисципліни, надання 

відповідей на тести з тем курсу, підготовку до усіх видів контролю, в тому 

числі до проміжного та підсумкового контролю. Самостійна робота 

здійснюється у таких формах:  

– опрацювання нової наукової та навчальної літератури, пошукових 

досліджень щодо економічних явищ і процесів у сучасній Україні;  

– робота над виробничими «кейсами»;  

– виконання практичних завдань, самотестування;  

– написання есе та рефератів;  

– складання термінологічного словника;  

– підготовка статей і тез виступів на науково-практичні конференції;  

– підготовка презентацій в ході вивчення навчального курсу;  

– участь у конкурсах студентських наукових праць;  

– підготовка проекту ділової гри (з конкретної теми) із подальшою її 

реалізацією в аудиторії;  

– проходження он-лайн курсів, лекцій, вебінарів з економічних питань; 

 – підготовка до практичних занять та заліку.  

Складання термінологічного словника  

Загальний обсяг термінологічного словника – 50 дефініцій, 

рекомендований принцип організації словникових статей – алфавітний. 

Теми для складання словника (необхідно обрати 1 тему з переліку). 

Виконання індивідуальних самостійних завдань передбачають 

можливість навчання на освітній платформі, у форматі онлайн курсу, що 

дозволяє вдосконалити навички, покращити рівень знань та підвищити 

мотивацію для саморозвитку - проходження онлайн-навчання на освітній 

платформі з отриманням сертифікату. Після успішного проходження курсу 

треба завантажити сертифікат про успішно завершене навчання з певного 

курсу на платформі дистанційного навчання. Знання та навички, що 

формуються під час проходження онлайн-курсу чи його частин, мають зв'язок 

з очікуваними навчальними результатами даної дисципліни/освітньої 



програми. Після отримання сертифікату здобувач має можливість отримати 

додаткові 10 балів до свого рейтингу. Здобувачу пропонується самостійно 

обрати тематику онлайн курсу із переліку запропонованих. Перелік курсів: 

1. Інформаційна гігієна під час війни. 

https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-

v1:Prometheus+IHWAR101+2022_T2/about 

2. Критичне мислення в українському контексті. 

https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-

v1:Prometheus+CTIUC101+2022_T2_3/about 

3. Інформаційна безпека. 

https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-

v1:Internews+INFOS101+UA_2021_T3/about 

4. Громадська та політична участь: базовий курс. 

https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-

v1:Prometheus+CPP101+2021_T1/about 

Підсумковий семестровий контроль з навчальної дисципліни 

«Комерційна експлуатація судна» проводиться у формі заліку, який 

оцінюється максимально у 30 балів. Заліковий білет містить 2 теоретичних 

питання та розв’язок виробничої ситуації. До підсумкового контролю 

допускаються здобувачі, які відвідали усі передбачені навчальною програмою 

з дисципліни аудиторні навчальні заняття. Здобувачу, який з поважної 

причини мав пропуски навчальних занять, дозволяється відпрацювати 

академічну заборгованість протягом двох тижнів у дні консультацій 

викладача.  

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS 

Оцінк

а в 

балах  

Оцінка 

за 

націонал

ьною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

Оцін

ка 

Пояснення 

90-100 Відмінно 

(«зарахов

ано») 

А «Відмінно» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний цілком, необхідні практичні навички 

роботи з освоєним матеріалом сформовано, всі 

навчальні завдання, які передбачені програмою 

навчання, виконано в повному обсязі, відмінна 

робота без помилок або з однією незначною 

помилкою. 

82-89 Добре 

(«зарахов

ано») 

В «Дуже добре» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний цілком, необхідні практичні навички 

роботи із засвоєним матеріалом в основному 

сформовано, всі навчальні завдання, які 

передбачені програмою навчання, виконано, 

якість виконання більшості з них оцінено 

кількістю балів, близькою до максимальної, 

https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:Prometheus+IHWAR101+2022_T2/about
https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:Prometheus+IHWAR101+2022_T2/about
https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:Prometheus+CTIUC101+2022_T2_3/about
https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:Prometheus+CTIUC101+2022_T2_3/about
https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:Internews+INFOS101+UA_2021_T3/about
https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:Internews+INFOS101+UA_2021_T3/about
https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:Prometheus+CPP101+2021_T1/about
https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:Prometheus+CPP101+2021_T1/about


робота з двома–трьома незначними помилками. 

75-81 С «Добре» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний цілком, практичні навички роботи із 

засвоєним матеріалом в основному сформовано, 

всі навчальні завдання, які передбачено 

програмою навчання, виконано, якість виконання 

жодного з них не оцінено мінімальною кількістю 

балів, деякі види завдань виконано з помилками, 

робота з декількома незначними помилками, або 

з однією–двома значними помилками. 

67-74 Задовільн

о 

(«зарахов

ано») 

D «Задовільно» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний не повністю, але прогалини не носять 

істотного характеру, необхідні практичні навички 

роботи із засвоєним матеріалом в основному 

сформовано, більшість передбачених програмою 

навчання навчальних завдань виконано, деякі з 

виконаних завдань, містять помилки, робота з 

трьома значними помилками. 

60-66 E «Достатньо» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний частково, деякі практичні навички 

роботи не сформовано, частина передбачених 

програмою навчання навчальних завдань не 

виконано, або якість виконання деяких з них 

оцінено кількістю балів, близькою до 

мінімальної, робота, що задовольняє мінімум 

критеріїв оцінки. 

35-59 Незадовіл

ьно 

(«не 

зарахован

о») 

FX «Умовно незадовільно» теоретичний зміст 

курсу засвоєний частково, необхідні практичні 

навички роботи не сформовано, більшість 

передбачених програм навчання, навчальних 

завдань не виконано, або якість їхнього 

виконання оцінено кількістю балів, близькою до 

мінімальної; при додатковій самостійній роботі 

над матеріалом курсу можливе підвищення якості 

виконання навчальних завдань (з можливістю 

повторного складання), робота що потребує 

доробки 

1-34 F «Безумовно незадовільно» теоретичний 

зміст курсу не засвоєно, необхідні практичні 

навички роботи не сформовано, всі виконані 

навчальні завдання містять грубі помилки, 

додаткова самостійна робота над матеріалом 

курсу не приведе до значимого підвищення якості 

виконання навчальних завдань, робота, що 

потребує повної переробки 
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